

## 城事

2022广州环投少儿环保  
手绘海报展优胜作品出炉

■吴浩铭



■赵苑伶



■李承城



■黄芷滢



■杨展鹏

新快报讯 记者李佳文 王彤报道 低碳环保,出新出彩。4月29日,广州环保投资集团有限公司和广东新快报社联合发起2022广州环投少儿环保手绘海报展。一个月以来,主办方源源不断地收到来自全市的300多幅作品投稿。经过广州青年美术家协会、广东省青年美术家协会艺术公益委员会专家们的严格评审,12幅优胜作品于6月5日正式与公众见面。

“本次海报展‘咫尺青绿,童画广州’的主题是在告诉小朋友,环保行动需要从身边做起。通过对关心、保护身边环境的思考,可以‘以小观大’,扩展为对世界环境的大爱。可以说,这次手绘海报展的出题方向很切合今年我国‘六五环境日’主题——‘共建清洁美丽世界’。”广州青年美术家协会主席赖智豪表达了对本次手绘海报展主题的肯定。

在征集的300多幅作品中,既有展现广州垃圾分类工作的写实瞬间,也有使用童话般绘画语言展示绿色低碳的畅想;既有使用比喻性载体呼吁人人参与环保的妙想,也有五彩缤纷充满朝气的描绘。

赖智豪对投稿的小画家更是不吝赞美之词。他表示,这次很多作品让他眼前一亮,小朋友使用了充满童真童趣的表现手法展现出对于环境保护的真挚想法,充分体现出小朋友希望人与环境和谐共处的向善之心。不少小朋友把广州现在的美好环境画得十分出彩。“小画家展现出来了赤诚童真、向善之心和环境之美,可谓‘真善美’的结合,十分打动我。”

“这次进入终评的作品,创作理念都非常棒,很好地结合了我们广州的标志性景物和绿色环保的主题。”广州青年美术家协会副主席冯穗钧指出,小画家们对于爱护自然、垃圾分类、低碳环保等理念的表达直观、鲜明,富有童心。创作手法在线描彩绘之外,还融入了现代设计的形式,体现了孩子们在视野、审美上的进步。令人欣喜的是画面中恰到好处的细节和用来衬托主题的背景,可以看出小作者们对生活的细致观察,以及对创作投入的精力。“希望看到这些海报的读者们能收到小朋友们的呼吁,一起跟身边的人爱护环境,保护地球!”



■李紫渝



■胡辰晔



■郭柏廷



■邱奕筱



■龙芷晴



■王梓萱



■李欣妍

## 广州新增两家五星级旅游饭店 总数居全省第一

新快报讯 记者李佳文 通讯员穗文广旅宣报道 广州又新添两家五星级旅游饭店!5月23日,全国旅游星级饭店评定委员会发布《关于批准五星级旅游饭店的公告》,广州南丰朗豪酒店和广州W酒店成功上榜。这是广东省2020年以来首批被评定的五星级饭店,对广州建设国际消费中心城市,提高酒店业整体服务水平、提振行业信心起到积极作用。截至目前,广州全市有星级旅游饭店125家,其中:五星级旅游饭店24家、四星级旅游饭店29家、三星级旅游饭店61家、二星级旅游饭店11家。

## 连添两家四星和两家五星

2020-2021年两年间,广州已经新添两家四星级旅游饭店,分别为:广东温泉宾馆和广州三寓宾馆。这两家宾馆通过升级改造,由原来的三星级旅游饭店达到四星级旅游饭店标准要求,经广州市星评委推荐,广东省星评委星级评定后,被评定为四星级旅游饭店。

2022年5月23日,全国旅游星级饭店评定委员会发布《关于批准五星级旅游饭店的公告》(2022年第4号),广州南丰朗豪酒店和广州W酒店被全国旅游星级饭店评定委员会评为五星级旅游饭店。广州五星级旅游饭店总数居全省第一。

## 主动上门解读政策鼓励酒店评星

在做好旅游饭店星级评定工作,提高酒店业整体服务水平上,广州有什么

诀窍?广州市文广旅局在归纳经验时把“主动上门,解读政策”摆在了首位。

据介绍,目前不少高端品牌酒店,特别是国际品牌酒店,对申请国家高星级酒店存在误解和顾虑,担心评星后影响原有的会议、培训等消费。正是广州市文广旅局工作人员不断上门解释,宣传政府相关政策,抓好旅游饭店星级评定标准的宣传,鼓励符合条件的旅游饭店“评星”“上星”,才逐渐打消酒店顾虑。

强化标准引领  
提升酒店软硬件水平

强化标准引领也是广州这次两摘五星级旅游饭店的法宝。按照中华人民共和国国家标准《旅游饭店星级的划分与评定》(GB/T14308-2010),广州市文广旅局方面结合酒店实际情况,多次派专业人员和星评委到酒店进行评定前指导,与酒店一同梳理申请文件,核验酒店相关资质材料。通过现场对照标准检查酒店硬件设施及管理和服务等项目,提出整改意见,协助酒店进升级设施设备,提档服务管理,加强星级评定规范化制度化建设,以全新的面貌迎接星评检查。

## 服务质量提升计划助力星级评定

据了解,五星级酒店需经过市星评委预评推荐、省星评委初评以及国家星评委终评共三级的星级评定程序,四星级酒店需经过市星评委预评推荐、省星评委终评共两级的星级评定程序。正

是通过星级评定,酒店能够全面诊脉,重新审视酒店的管理及服务水平,确定更高的服务品质标准及目标。

为了帮助参评酒店提升服务质量,广州市文广旅局方面实施服务质量提升计划,广泛开展星级酒店星评委、安全员、服务礼仪、客房管理等业务培训,定期举办旅游饭店技能大赛、专项培训研讨会,建立高星级酒店从业人员轮训制度,促进高星级酒店人才交流互补,不断提升饭店服务质量和水平,打造良好行业形象和知名服务品牌。针对酒店的整改项目,市文广旅局方面严格把关,让参评酒店用高标准进行整改。通过评定,这些酒店的硬件设施和软件服务及管理服务水平比原来上了一个新台阶。

“免申即享”模式  
简化评星酒店申领奖励

加大扶持力度,简化奖励手续也是广州此次的经验之一。2021年,广州市文化广电旅游局印发《广州市文化和旅游产业发展专项资金管理办法》,其中第十六条规定,对首次评定为五星级和四星级旅游饭店分别给予300万元及100万元奖励。随后启动的相关奖励申报程序,简化了申领手续,采取“免申即享”业务模式实施。办法出台后有力地激励了旅游饭店积极参与星级评定,壮大星级旅游饭店队伍。截至目前,广州全市共有星级旅游饭店125家(其中五星级24家,四星级29家),星级旅游饭店和五星级旅游饭店数量均居全省第一。

## 新上榜五星级旅游饭店

## 广州南丰朗豪酒店

酒店坐落于广州市东南琶洲新中央商务区核心位置。从酒店步行仅需两分钟即可到达中国进出口商品交易会展馆。

寓意展翅腾飞的外观和现代化的装修设计,让酒店彰显独特美感,透过客房可将壮观的城市轮廓及珠江美景一览无余。酒店还拥有总计超过5000平方米的会议和宴会空间及5间会议室。

## 广州W酒店

酒店位于广州市中心地带的珠江新城,于2013年5月16日开业,楼高共32层。

19米高的照明流水景观墙、LED灯光会时刻发生变化,在水流的映衬下有种特别奇幻的效果。现有客房317间,餐厅总数共3个,包括标识餐厅、紫艳中餐厅及贵船铁板烧餐厅。

## 新添四星级旅游饭店:

## 广东温泉宾馆

广东温泉宾馆现由广东省旅游控股集团管理,位于从化流溪河畔,距广州市区71公里,约1小时车程,是华南地区最大的原生态园林宾馆。曾先后接待过多位党和国家领导人,以及外国元首,素有“岭南第一温泉”之美誉。

宾馆以流溪河为中心,分河东、河西两大区域。宾馆里的陶然餐厅是国家五钻级酒家,广州地区首届“百佳”餐饮企业之一。

## 广州三寓宾馆

广州三寓宾馆是广东省旅控集团下属酒店之一,毗邻繁华的农林下路商业区,拥有557间客房,设计独特,色调和谐,环境优美。宾馆里的锦苑食府先后获“广州百佳餐饮企业”“广州十大明星餐饮企业”“最佳经营环境餐饮企业”等多项殊荣。